华南农业大学动物科学学院2020年硕士研究生招生复试及录取工作方案
根据教育部相关文件精神，按照《华南农业大学2020年硕士研究生招生复试及录取办法》，结合学院工作实际，特制定2020年华南农业大学动物科学学院硕士研究生招生复试工作细则。
一、基本原则
（一）坚持公开公正公平原则。复试过程做到政策透明、程序公正、操作公开、结果公开、信息公开、监督机制健全。
（二）坚持科学选拔原则。遵循高层次人才选拔规律，采用多形式的考核方法综合考查，突出对考生专业素质、实践能力及创新精神等方面的考核，确保录取质量。
（三）坚持以人为本原则。维护考生合法利益，增强服务意识，规范、高效的组织复试录取工作。
（四）坚持差额复试原则。学科复试考生人数与招生规模（招生计划数减去推荐免试生数）比例原则上不低于120%，调剂考生复试比例可以适当扩大。
（五）坚持分类选拔原则。复试要按招收的学术学位硕士和专业学位硕士分类组织复试及排序选拔。
二、复试组织与管理
根据2020年硕士研究生招生工作要求，结合学院硕士研究生报考实际情况及学科特点，学院专门成立复试工作领导小组，并设置17个复试专家小组，其中学术型硕士成立8个复试专家小组，专业型硕士成立9个复试专家小组（含非全日制专业硕士单独一个复试小组），具体安排如下：
（一）成立学院研究生招生工作领导小组
学院研究生招生复试录取工作由学院研究生招生工作领导小组负责，领导小组由党委书记、院长任组长，学院党委副书记及分管研究生教育工作的副院长任副组长，其他成员由学院党政班子成员、学院纪检委员、一级学科带头人和工作秘书组成。负责制订本学院复试工作的具体方案并组织实施、建立复试专家库并从中抽签确定各复试专家小组成员、组织本单位的复试具体工作、审核复试记录与结果，上报复试成绩和复试材料，并负责解释本学院的复试结果。
（二）成立复试专家小组
学院建立复试专家库，并按照招生专业目录的招生专业，从复试专家库中随机抽取专家成立复试专家小组，由经验丰富、业务水平高、公道正派的人员参与复试工作。复试专家小组成员不少于5名，其中研究生导师不少于3名。另外配备工作秘书2名，1人负责复试记录和协调安排有关事宜；1人负责网络远程复试相关工作。
复试专家小组应全面掌握学校及本学院制订的复试工作方案，在结合本学科特点、培养目标及培养方案的基础上，确定考生面试、综合素质和实践能力等综合考核的具体内容、程序、评判规则、评分标准，并具体组织实施。
工作秘书负责查验复试考生身份，规范做好复试记录并由专家组、记录员逐一签名，复试全程要录音录像，复试结束后将复试的评分记录和考生作答情况等原始材料整理完整连同录音录像交学院统一交院研究生招生办公室。

三、复试安排及有关要求
（一）复试时间
1、第一志愿考生
第一志愿考生与调剂考生分开复试，先进行第一志愿考生复试，再进行调剂考生复试。
第一志愿考生学术型硕士、专业型硕士复试分别在2020年5月16日（周六）和5月17日（周日）进行。
2、调剂考生
调剂考生复试原则上在第一志愿考生复试结束、教育部调剂服务系统开通后进行。根据调剂系统开放时间另做安排，请考生留意学院通知。
考生未按时参加复试的，视为自动放弃复试资格。
（二）复试分组
1. 随机组成复试专家组、随机确定考生复试次序、随机抽取复试试题。
2. 原则上每位考生复试时间为20分钟。
3. 同一招生专业录取人数少于20人的不分组复试。同一招生专业录取人数多于20人的，原则上采用分组复试，各组的评分标准保持一致。
（三）复试方式与复试平台
学院采用教育部学信网“招生远程面试系统”为复试平台（https://bm.chsi.com.cn/ycms/kssysm/），备用平台为腾讯会议平台。考生一般需双机位模式参加复试，并按照要求做好设备和软件的安装调试。
学信网“招生远程面试系统”网络远程复试考生端基本要求，遵照《华南农业大学2020年硕士生网络远程复试考生操作指南》执行。
腾讯会议操作办法：两台设备均下载并安装腾讯会议APP，分别注册两个账号；登录腾讯会议，点击加入会议，填写学院给的会议号，名称为考生真实姓名，在加入会议之前，勾选入会选项的所有选项，点击加入会议；两个设备均加入会议之后，按照双机位要求摆放设备，实现双机位视频面试；正式复试：再次核对考生身份信息，考生身份核实通过后按规定参加复试，复试时间一般为20分钟；复试结束，考生退出复试会议，完成复试。
（四）复试内容
复试重点考查考生的既往学业、一贯表现、科研能力、综合素质和思想品德等。复试内容包括外语水平测试、专业素质及能力考核、综合素质及能力考核三个部分。
特殊考生复试要求，按照《华南农业大学2020年硕士研究生招生复试及录取办法》执行。
（五）复试流程
1、查看复试通知
所有复试考生名单已经在动物科学学院院网公布（https://dongke.scau.edu.cn/2020/0505/c712a226755/page.htm），请自行前往查阅；各专业拟招生人数见附件1所示。
2、提交资格审查材料
考生须按要求于5月14日零点（13日晚24：00）之前，在学信网“招生远程面试系统”上传复试材料，学院对考生提交的复试材料进行审核，审核不通过的考生须重新上传符合要求的材料。
资格审查不合格者，不得参加复试。
3、模拟复试
审核通过后，我院将在5月15日9:00-17:00安排模拟复试，请考生按时参加并保持通讯畅通。
4、正式复试
复试前20分钟进入考场候考，做好复试准备，保证网络通畅，确保电脑、手机电量充足，并清除复试环境内与复试有关的书籍、物品等。
待复试组发出复试邀请后，考生接受邀请，按规定参加复试，复试时间一般为20分钟。必答题由“招生远程面试系统”直接推送，考生口头回答，其它考察内容由复试小组专家直接提问，考生根据问题逐一回答。
若复试过程出现网络故障等情况影响复试，2分钟内解除故障，复试继续进行，复试时间顺延，成绩不受影响；2分钟以上，该考生退出复试，下一位考生复试，故障解除后联系学院再重新复试。
5、复试结束，考生退出考场，完成复试。
复试期间如发生网络问题，请及时与学院工作人员联系。
（六）其他
1. 复试记录
复试过程中要做好规范记录，复试结束后须按时提交材料。复试过程须全程录音录像。各考生的复试情况须有记录，复试小组成员要一一签名，面试成绩和评语要当场给出，并将复试成绩评定表上的相应栏目填写清楚，专业和研究方向参照本校2020年硕士生研究生招生目录填写。
2. 复试材料递交
需提交本学院分专业的拟录取名单汇总表、复试成绩评定表（纸质版）、参加复试教师组成信息表、复试科目成绩表、加试科目的试卷与成绩、复试记录表、录音录像，拟录取考生资格审查材料汇总后在复试结束后尽快交至学院。
四、成绩计算
（一）复试成绩
复试包括外语能力测试、专业素质及能力考核、综合素质及能力考核三个部分，总成绩为100分，占比分别为30%、40%、30%， 计算得出考生复试成绩。
面试时由每位专家独立评分，然后取算术平均值得出考生的复试成绩。
（二）综合成绩
由考生初试总成绩和复试成绩计算得出综合成绩。计算方法为：综合成绩＝（初试总成绩/5）×50%＋复试成绩×50%。
六、录取原则
按《华南农业大学2020年硕士研究生招生复试及录取办法》执行。
拟录取考生名单确定后，由学院组织拟录取考生和导师进行师生互选。
七、监督和复议
（一）实行责任制度和责任追究制度。各专业研究生复试工作小组对本专业复试过程的公平、公正和复试结果全面负责；学院研究生招生工作领导小组对全院复试过程的公平、公正和复试结果全面负责。
（二）实行监督制度。学院研究生招生工作领导小组对全校的复试工作进行监督，加强监管。各专业研究生复试工作小组要对本专业考生的复试、录取工作进行监督，当考生对复试提出书面质疑和申诉时，各专业研究生复试工作小组要提供书面说明，负责向考生进行解释或提出解决办法。
（三）实行复议制度。要保证投诉、申诉和监督渠道的畅通。受理投诉和申诉应在5个工作日内做出回复。对投诉和申诉问题经调查属实的，由学院研究生招生工作领导小组责成各专业研究生复试专家小组进行复议。
八、其他事项
其他事项按《华南农业大学2020年硕士研究生招生复试及录取办法》执行。

学院监督电话：020-85280275
电子信箱：dongkekeyan@scau.edu.cn
  
附件1：动物科学学院2020年硕士研究生各专业拟招生人数（不含已接收推免生情况）及调剂专业。

华南农业大学动物科学学院
     2020年5月11日
[bookmark: _GoBack]
8

